

ЗАКЛЮЧЕНИЕ
экспертов,
составленное по результатам аккредитационной экспертизы
«07» марта 2020г.

На основании приказа Министерства образования и молодежной политики Свердловской области от 11 февраля 2020 года, № 10-га проведена аккредитационная экспертиза экспертами (далее — экспертная группа) по основным образовательным программам, реализуемым в Краснотуринском филиале государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Свердловский областной медицинский колледж».

Документы и материалы, необходимые для проведения аккредитационной экспертизы по основным образовательным программам, заявленным для государственной аккредитации образовательной деятельности, согласно перечням документов и материалов, приведенным в отчетах об аккредитационной экспертизе, представлены в полном объеме.

По результатам аккредитационной экспертизы в отношении основных образовательных программ среднего профессионального образования

31.00.00 Клиническая медицина

при определении соответствия содержания и качества подготовки обучающихся федеральному государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования по специальности среднего профессионального образования **31.02.01 Лечебное дело**, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 12.05.2014 № 514, зарегистрирован в Министерстве Юстиции РФ 11.06.2014 № 32673 установлено:

Филиалом организации разработана основная образовательная программа подготовки специалистов среднего звена, в которой определены область, объекты и виды профессиональной деятельности выпускников. Конкретные виды деятельности, к которым готовится обучающийся, соответствуют присваиваемой квалификации углубленной подготовки – Фельдшер.

Основная образовательная программа разработана образовательной организацией совместно с ГБУЗ СО «Территориальный центр медицины катастроф Свердловской области», НП «Ассоциация работников службы скорой медицинской помощи и медицины катастроф Свердловской области» и ежегодно обновляется с учетом запросов работодателей, развития здравоохранения региона, культуры, науки, экономики, техники, технологий и социальной сферы.

Обучение по образовательной программе подготовки специалистов среднего звена углубленной подготовки осуществляется в очной форме обучения, на базе среднего общего образования, сроком обучения 3 года 10 месяцев (набор 2016/17/18/19 годов). Структура основной образовательной программы составляющей 6426 академических часов и включает обязательную часть учебных циклов в объеме 72% и вариативную часть учебных циклов в объеме 28% в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта.

Учебный план соответствует структуре, отражает образовательные области и реализуе-

мые учебные дисциплины в соответствии с ФГОС СПО по специальности Лечебное дело углубленного уровня подготовки. Максимально допустимая нагрузка соответствует требованиям и не превышает предельно допустимую.

Требование наличия обязательных учебных дисциплин в обязательной части общего гуманитарного и социально-экономического, а также математического и общего естественнонаучного учебных циклов основной образовательной программы углубленной подготовки выполняется.

Структура основной образовательной программы соответствует требованиям ФГОС.

В рабочих программах учебных дисциплин и профессиональных модулей четко сформулированы требования к результатам их освоения: общим и профессиональным компетенциям, приобретаемому практическому опыту, умениям и знаниям.

При реализации компетентного подхода предусмотрено использование в образовательном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий в сочетании с внеаудиторной работой для формирования и развития общих и профессиональных компетенций обучающихся. В филиале организации сформирована социокультурная среда, созданы условия, необходимые для социализации личности, сохранения здоровья обучающихся, способствующее реализации воспитательного компонента образовательной деятельности по основной образовательной программе Лечебное дело, включая участие обучающихся в работе спортивных, творческих движениях. 100% обучающихся колледжа и филиалов охвачены культурно-массовыми мероприятиями, благотворительными и экологическими акциями, а также мероприятиями гражданско-патриотической направленности. Работает психологическая служба колледжа, создавая условия для развития личности субъектов образовательного процесса по направлениям: Психолого-консультативная помощь; социальная адаптация; психологическое сопровождение волонтерской деятельности; работа со студентами «группы риска»; психологическое сопровождение деятельности преподавателей; профессиональная адаптация; взаимодействие с социальными партнерами. В колледже успешно работают: творческий коллектив «Надежда», среди достижений которого ГРАНПРИ СПО XX Регионального фестиваля студенческого творчества «Уральская студенческая весна», имеет победы во Всероссийском фестивале «Вершина творчества» и в Международном конкурсе «Край любимый сердцу снится» в рамках творческого проекта «КИТ»; танцевальная студия «Созвездие», ставшая лауреатом XXVII Межрегионального фестиваля-конкурса татарской и башкирской культуры им. Р. М. Шангареевой "Кояш нурлары-2019" ("Солнечные лучики"); военно-патриотический клуб «Медицинский спецназ», неоднократный победитель и призер военно-спортивных игр «Зарница». В 2020 году в колледже был сформирован отряд «Юнармии». Научно - исследовательская работа обучающихся по проблемам сохранения и укрепления здоровья - осуществляется методическим отделом колледжа. Основным направлением учебно-исследовательской работы является разработка, апробирование и внедрение здоровьесберегающих технологий, сохранения и укрепления здоровья студентов. В ГБПОУ «Свердловский областной медицинский колледж» для обучающихся систематически проводятся занятия по воспитанию традиционных для российской культуры ценностей, межнациональной и межконфессиональной дружбы: обучение навыкам бесконфликтного общения и, в то же время, противостояние социально опасному поведению, в частности вовлечению в экстремистскую деятельность. В 2017 году ОССУ СОМК получило 1 место в номинации «Лучшая организация деятельности органа студенческого самоуправления профессиональной образовательной организации» на Всероссийском конкурсе РСМ в г. Ростов-на-Дону. Волонтерский центр колледжа является ресурсным центром по развитию добровольчества в Свердловской области, два последних года входит в число лидеров по всем направлениям де-

тельности Ассоциации волонтерских центров, участником которого является с 2017 года. В 2019 году добровольцы Волонтерского центра ГБПОУ «СОМК» организовали, провели или приняли участие в 1841 мероприятии, направленном на пропаганду ценностей здоровья, развитие позитивных интересов и творческого потенциала несовершеннолетних, молодежи и населения Свердловской области, совершив 34 014 волонтерских выходов и охватив 839 612 благополучателей. За свою волонтерскую деятельность в 2019 году добровольцы колледжа были удостоены 9340 благодарностей, грамот и сертификатов.

Для формирования готовности ответственного отношения к профессиональной деятельности на основе компетентного подхода предусмотрено использование в образовательном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий в аудиторной форме и в сочетании с внеаудиторной работой для формирования и развития общих и профессиональных компетенций обучающихся в соответствии с требованиями ФГОС СПО.

Срок получения образования по основной образовательной программе в очной форме обучения составляет 199 недель.

Максимальный объем учебной нагрузки обучающегося составляет 54 академических часов в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной учебной нагрузки.

Максимальный объем аудиторной учебной нагрузки при очной форме обучения составляет 36 академических часов в неделю.

Общий объем основной образовательной программы по очной форме обучения для лиц, обучающихся на базе среднего общего образования, составляет 6426 часа / 199 недель. Из них:

теоретическое обучение составляет 119 недель;

учебная и производственная практики (в том числе преддипломная) 29 недель;

промежуточная аттестация составляет 7 недель;

Государственная итоговая аттестация 6 недель;

каникулы составляют 34 недели.

Основной образовательной программой предусмотрено выполнение курсовых проектов (работ) по профессиональным модулям ПМ.01. Диагностическая деятельность; ПМ.02. Лечебная деятельность; ПМ.04. Профилактическая деятельность.

Консультации для обучающихся по очной форме обучения предусматриваются образовательной организацией из расчета 4 часа на одного обучающегося на каждый учебный год.

При реализации программы предусмотрены учебная и производственная практики в профессиональном учебном цикле. По каждому виду практики определены цели, задачи, программы и формы отчетности, формируемые компетенции и практический опыт выполнения видов работ, предусмотренных федеральным государственным образовательным стандартом. Производственная практика проводится в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся. Аттестация по итогам производственной практики осуществляется с учетом результатов, подтвержденных документами соответствующих организаций.

Реализация основной образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками, имеющими образование, соответствующее профилю преподаваемых дисциплин и профессиональных модулей. Преподаватели, отвечающие за освоение обучающимися профессионального учебного цикла, имеют опыт деятельности в организациях соответствующей профессиональной сферы, получают дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировок в профильных организациях.

Образовательная программа обеспечена учебно-методической документацией (рабочие

программы учебных дисциплин, практик, профессиональных модулей, методические рекомендации по организации самостоятельных и практических работ, материалы для текущего контроля и промежуточной аттестации) по дисциплинам, междисциплинарным курсам и профессиональным модулям.

При реализации программы каждый обучающийся обеспечен доступом к профессиональным базам данных и библиотечным фондам. Обучающиеся обеспечены доступом к информационным ресурсам сети «Интернет», к комплектам библиотечного фонда.

Библиотечный фонд укомплектован печатными и электронными изданиями основной и дополнительной учебной литературы и справочными изданиями по дисциплинам и междисциплинарным курсам всех учебных циклов основной образовательной программы.

Реализация программы в сетевой форме не осуществляется. Договоров о сетевой форме реализации программы не представлены.

Филиал организации располагает необходимой материально-технической базой, которая подтверждена информационной справкой, утвержденной директором образовательной организации. Имеется необходимый комплект лицензионного программного обеспечения. Созданы условия оперативного обмена информацией и доступ к современным профессиональным базам данных и информационным ресурсам сети Интернет.

Содержание фонда оценочных средств для текущего контроля, промежуточной аттестации по учебным дисциплинам, междисциплинарным курсам, всех видов практик и профессиональным модулям и для государственной итоговой аттестации разработаны и утверждены директором филиала после предварительного положительного заключения работодателей.

Тематика выпускных квалификационных работ соответствует содержанию нескольких профессиональных модулей.

Определение содержания и качества подготовки обучающихся проводилась на основе анализа результатов текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации, а также обеспеченности образовательного процесса методической документацией по видам контроля и формам аттестации, по результатам экспертизы фонда оценочных средств и оценки сформированности практических навыков и компетенций обучающихся.

По результатам аккредитационной экспертизы в отношении основных образовательных программ среднего профессионального образования

34.00.00 Сестринское дело

при определении соответствия содержания и качества подготовки обучающихся федеральному государственному образовательному стандарту среднего профессионального образования по специальности среднего профессионального образования **34.02.01 Сестринское дело**, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 12.05.2014 № 502, зарегистрирован в Министерстве Юстиции РФ 18.06.2014 № 32766 (с изменениями и дополнениями) установлено:

Филиалом организации разработана основная образовательная программа подготовки специалистов среднего звена, в которой определены область, объекты и виды профессиональной деятельности выпускников. Конкретные виды деятельности, к которым готовится обучающийся, соответствуют присваиваемой квалификации базовой подготовки – Медицинская сестра/ Медицинский брат.

Основная образовательная программа разработана образовательной организацией ГБПОУ «СМОК» совместно с ГБУЗ СО «Территориальный центр медицины катастроф

Свердловской области», НП «Ассоциация работников службы скорой медицинской помощи и медицины катастроф Свердловской области» и ежегодно обновляется с учетом запросов работодателей, развития здравоохранения региона, культуры, науки, экономики, техники, технологий и социальной сферы.

Обучение по образовательной программе подготовки специалистов среднего звена базовой подготовки осуществляется в очной форме обучения, на базе основного общего образования, сроком обучения 3 года 10 месяцев (набор 2016/17/18/19 годов). Структура основной образовательной программы составляющей 6804 академических часов и включает обязательную часть учебных циклов в объеме 72% и вариативную часть учебных циклов в объеме 28% в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта.

Учебный план соответствует структуре, отражает образовательные области и реализуемые учебные дисциплины в соответствии с ФГОС СПО по специальности Сестринское дело базового уровня подготовки. Максимально допустимая нагрузка соответствует требованиям и не превышает предельно допустимую.

Требование наличия обязательных учебных дисциплин в обязательной части общего гуманитарного и социально-экономического, а также математического и общего естественнонаучного учебных циклов основной образовательной программы подготовки специалистов среднего звена выполняется.

Структура основной образовательной программы соответствует требованиям ФГОС.

В рабочих программах учебных дисциплин и профессиональных модулей четко сформулированы требования к результатам их освоения: общим и профессиональным компетенциям, приобретаемому практическому опыту, умениям и знаниям.

При реализации компетентного подхода предусмотрено использование в образовательном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий в сочетании с внеаудиторной работой для формирования и развития общих и профессиональных компетенций обучающихся. В филиале организации сформирована социокультурная среда, созданы условия, необходимые для социализации личности, сохранения здоровья обучающихся, способствующее реализации воспитательного компонента образовательной деятельности по основной образовательной программе Сестринское дело, включая участие обучающихся в работе спортивных, творческих движениях. 100% обучающихся колледжа и филиалов охвачены культурно-массовыми мероприятиями, благотворительными и экологическими акциями, а также мероприятиями гражданско-патриотической направленности. Работает психологическая служба колледжа, создавая условия для развития личности субъектов образовательного процесса по направлениям: Психолого-консультативная помощь; социальная адаптация; психологическое сопровождение волонтерской деятельности; работа со студентами «группы риска»; психологическое сопровождение деятельности преподавателей; профессиональная адаптация; взаимодействие с социальными партнерами. В колледже успешно работают: творческий коллектив «Надежда», среди достижений которого ГРАНПРИ СПО XX Регионального фестиваля студенческого творчества «Уральская студенческая весна», имеет победы во Всероссийском фестивале «Вершина творчества» и в Международном конкурсе «Край любимый сердцу снится» в рамках творческого проекта «КИТ»; танцевальная студия «Созвездие», ставшая лауреатом XXVII Межрегионального фестиваля-конкурса татарской и башкирской культуры им. Р. М. Шангареевой "Кояш нурлары-2019" ("Солнечные лучики"); военно-патриотический клуб «Медицинский спецназ», неоднократный победитель и призер военно-спортивных игр «Зарница». В 2020 году в колледже был сформирован отряд «Юнармии». Научно - исследовательская работа обучающихся по проблемам сохранения и укрепления здоровья - осуществляется методическим отделом колледжа. Основным направлением

учебно-исследовательской работы является разработка, апробирование и внедрение здоровьесберегающих технологий, сохранения и укрепления здоровья студентов. В организации для обучающихся систематически проводятся занятия по воспитанию традиционных для российской культуры ценностей, межнациональной и межконфессиональной дружбы: обучение навыкам бесконфликтного общения и, в то же время, противостояние социально опасному поведению, в частности вовлечению в экстремистскую деятельность. В 2017 году ОССУ СОМК получило 1 место в номинации «Лучшая организация деятельности органа студенческого самоуправления профессиональной образовательной организации» на Всероссийском конкурсе РСМ в г. Ростов-на-Дону. Волонтерский центр колледжа является ресурсным центром по развитию добровольчества в Свердловской области, два последних года входит в число лидеров по всем направлениям деятельности Ассоциации волонтерских центров, участником которого является с 2017 года. В 2019 году добровольцы Волонтерского центра ГБПОУ «СОМК» организовали, провели или приняли участие в 1841 мероприятии, направленном на пропаганду ценностей здоровья, развитие позитивных интересов и творческого потенциала несовершеннолетних, молодежи и населения Свердловской области, совершив 34 014 волонтерских выходов и охватив 839 612 благополучателей. За свою волонтерскую деятельность в 2019 году добровольцы колледжа были удостоены 9340 благодарностей, грамот и сертификатов.

Для формирования готовности ответственного отношения к профессиональной деятельности на основе компетентностного подхода предусмотрено использование в образовательном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий в аудиторной форме и в сочетании с внеаудиторной работой для формирования и развития общих и профессиональных компетенций обучающихся в соответствии с требованиями ФГОС СПО.

Срок получения образования по основной образовательной программе в очной форме обучения составляет 199 недель.

Максимальный объем учебной нагрузки обучающегося составляет 54 академических часов в неделю, включая все виды аудиторной и внеаудиторной учебной нагрузки.

Максимальный объем аудиторной учебной нагрузки при очной форме обучения составляет 36 академических часов в неделю.

Общий объем основной образовательной программы по очной форме обучения для лиц, обучающихся на базе основного общего образования, составляет 6804 часа / 199 недель. Из них:

- теоретическое обучение составляет 126 недель;
- учебная и производственная практики (в том числе преддипломная) 27 недель;
- промежуточная аттестация составляет 7 недель;
- Государственная итоговая аттестация 6 недель;
- каникулы составляют 33 недели.

Общий объем основной образовательной программы по очно-заочной форме обучения для лиц, обучающихся на базе среднего общего образования, составляет 4698 часов / 199 недель. Из них:

- теоретическое обучение составляет 129 недель;
- учебная и производственная практики (в том числе преддипломная) 27 недель;
- промежуточная аттестация составляет 5 недель;
- Государственная итоговая аттестация 6 недель;
- каникулы составляют 32 недели.

Основной образовательной программой предусмотрено выполнение курсовых проектов (работ) по ПМ.02 Участие в лечебно-диагностическом и реабилитационном процессах.

Консультации для обучающихся по очной форме обучения предусматриваются образовательной организацией из расчета 4 часа на одного обучающегося на каждый учебный год.

При реализации программы предусмотрены учебная и производственная практики в профессиональном учебном цикле. По каждому виду практики определены цели, задачи, программы и формы отчетности, формируемые компетенции и практический опыт выполнения видов работ, предусмотренных федеральным государственным образовательным стандартом. Производственная практика проводится в организациях, направление деятельности которых соответствует профилю подготовки обучающихся. Аттестация по итогам производственной практики осуществляется с учетом результатов, подтвержденных документами соответствующих организаций.

Реализация основной образовательной программы обеспечивается педагогическими работниками, имеющими образование, соответствующее профилю преподаваемых дисциплин и профессиональных модулей. Преподаватели, отвечающие за освоение обучающимися профессионального учебного цикла, имеют опыт деятельности в организациях соответствующей профессиональной сферы, получают дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировок в профильных организациях.

Образовательная программа обеспечена учебно-методической документацией (рабочие программы учебных дисциплин, практик, профессиональных модулей, методические рекомендации по организации самостоятельных и практических работ, материалы для текущего контроля и промежуточной аттестации) по дисциплинам, междисциплинарным курсам и профессиональным модулям.

При реализации программы каждый обучающийся обеспечен доступом к профессиональным базам данных и библиотечным фондам. Обучающиеся обеспечены доступом к информационным ресурсам сети «Интернет», к комплектам библиотечного фонда.

Библиотечный фонд укомплектован печатными и электронными изданиями основной и дополнительной учебной литературы и справочными изданиями по дисциплинам и междисциплинарным курсам всех учебных циклов основной образовательной программы.

Реализация программы в сетевой форме не осуществляется. Договоров о сетевой форме реализации программы не представлены.

Филиал организации располагает необходимой материально-технической базой, которая подтверждена информационной справкой, утвержденной директором образовательной организации. Имеется необходимый комплект лицензионного программного обеспечения. Созданы условия оперативного обмена информацией и доступ к современным профессиональным базам данных и информационным ресурсам сети Интернет.

Содержание фонда оценочных средств для текущего контроля, промежуточной аттестации по учебным дисциплинам, междисциплинарным курсам, всех видов практик и профессиональным модулям и для государственной итоговой аттестации разработаны и утверждены директором филиала после предварительного положительного заключения работодателей.

Тематика выпускных квалификационных работ соответствует содержанию нескольких профессиональных модулей.

Определение содержания и качества подготовки обучающихся проводилась на основе анализа результатов текущего контроля успеваемости, промежуточной и итоговой аттестации, а также обеспеченности образовательного процесса методической документацией по видам контроля и формам аттестации, по результатам экспертизы фонда оценочных средств и оценки сформированности практических навыков и компетенций обучающихся.

ВЫВОДЫ

По результатам аккредитационной экспертизы в отношении основных образовательных программ **среднего профессионального образования**

31.00.00 Клиническая медицина

31.02.01 Лечебное дело

34.00.00 Сестринское дело

34.02.01 Сестринское дело

установлено **соответствие** содержания и качества подготовки обучающихся ФГОС.

Руководитель экспертной группы



Шанин Алексей Михайлович